



西山煤電



微信订阅号



APP (安卓版)



集团网站



微信服务号



APP (苹果版)



集团论坛

编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

山西焦煤召开“强化对标学习 持续深化改革 提升企业治理效能”专项推进会

焦煤之声

1月13日,山西焦煤召开“强化对标学习 持续深化改革 提升企业治理效能”专项推进会。山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强主持会议并讲话。山西焦煤集团公司党委副书记、副董事长、总经理任希杰等集团公司领导出席会议,党委常委、副总经理孟君解读专项工作方案等集团公司相关部门精神。会议以视频方式召开。

会议指出,山西焦煤于近日制定

出台了《关于强化对标学习 持续深化改革 提升企业治理效能的专项工作方案》,该方案旨在深入贯彻落实省委、省政府及省国资委关于深化国资国企改革的决策部署,以对标学习山西国际能源集团经验为抓手,巩固国企改革深化提升行动成果,衔接新一轮改革任务,进一步提升企业治理体系和治理能力现代化水平,增强核心功能,提升核心竞争力,持续为山西省经济发展贡献焦煤力量。各有关部门和单位必须深刻认识此项工作的重要性,切实将思想和行动统一到集团党委的部署要求上来,主动担当作为,扎实推进各项工作走深走实。

会议对下一步工作提出3点要求:一是学习实质,落到实处。要不断提升

认知水平和思维能力,打破思想壁垒和路径依赖,用扎实的学习成果武装头脑、指导实践、推动工作,进一步完善履职尽责必备的知识体系,做到眼界宽、思路新。要坚持学习与思考并重,善于透过现象看本质,精准把握先进经验背后的底层逻辑和科学方法,并结合山西焦煤实际加以优化改造,通过学习成果的应用,切实加快推动公司治理规范化、经营管理精细化、流程体系数字化。二是聚焦重点,持续提升。要推动党的领导融入公司治理各环节,促进党建工作与生产经营深度融合。要不断完善制度,强化监督,严格依照权限、规则、章程办事。要不断提升信息化、数字化管理水平,加强顶层设计,统筹推进数据系统整

合,打通“信息孤岛”。要加快资金管理体系建设,建立贯穿经营全过程的预算控制体系,构建集成化、智能化的司库体系和经营指标监测体系,及时追踪调整经营偏差,提高资金使用效率。要采取岗前培训等多种方式,不断提升各级领导干部的企业治理能力。三是压实责任、系统推进。各专班成员单位要自觉提高政治站位,立足现有基础和实际需求,主动担当作为,确保各项举措取得实效。要按照职责分工,做好协同联动,对重点难点问题开展联合攻关,真正将对标学习成果转化为企业高质量发展的内生动力、创新活力,加快打造国际炼焦煤市场领军级企业。

●任一哲

公用事业分公司:自主研发ERP上线打造物资管理「数字利器」

公用事业分公司以数字化转型破题,近日再添“新成果”——由所属清洗科技公司量身定制的ERP物资管理系统,在物资供应中心正式投用。这一自主研发成果的落地,标志着该公司在深化内部协同、推动物资管理数字化进程中迈出关键一步,实现物资管理效能跃升。

“以前,物料信息需‘一物一号’手工录入,耗时费力,还容易出错;价格调整流程繁琐,跟不上市场变化;库存、出库、月结等数据零散,月结对账困难重重。”物资供应中心计划员侯俐玮细数旧系统的痛点。中心主任魏震坦言:“这些问题不仅降低效率,更影响决策科学性,系统升级是高质量运营的必然选择。”

为破解难题,该公司充分发挥内部协同优势,推动物资供应中心与清洗科技公司进行深度对接,携手攻关。作为数字系统研发的“熟手”,清洗科技公司此前已为西山煤电多家单位定制解决方案:从山西焦煤数字化实训基地档案管理系统、西山发电公司缺陷管理系统,到自身的可视化综合调度平台、VR党建展厅,再到环保监测、后勤业务等领域的数字化方案。这些系统深度融合行业需求,综合运用VR、AI、物联网等技术,助力企业提质增效。

“我们深入业务一线调研,目标是打造一个真正懂业务、能落地、解难题的管理系统。”清洗科技公司经理白鑫表示。经过多轮对接,新系统聚焦“一键导入、智能处理、全程可视化”,实现了入库数据批量处理与自动校验、库存数据动态可视化展示、业务全流程数据贯通等关键突破。(下转2版)

**提升
三个竞争力**

连晓阳到福昌煤业督导安全生产工作

1月13日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到能源投资公司福昌煤业,督导安全工作。

在该矿调度会议室,连晓阳详细了解能源投资公司及所属矿井近期安全生产工作部署情况,并就下一步工作提出四点要求:一是科学规划矿井采掘接续,精确编制年度、季度及月度采掘接续计划,合理优化生产布

局与资源配置,确保采掘接续有序、产量规模稳定,为安全生产奠定坚实基础。二是加强安全“三基”建设,强化从业人员教育培训,重点抓好新工人、转岗人员岗前培训和岗位技能提升,选拔培养高素质班组长队伍,常态化开展岗位练兵和技术比武,全面提升从业人员专业素养;严厉查处“三违”行为,以铁腕治理倒逼安全责任落实。三是抓实设备设施标准化

管理,健全设备设施全生命周期管理体系,加强大型固定设备及关键移动设备的预防性维护检修,坚决杜绝设备“带病”运行。四是健全应急管理体系,结合矿井灾害特点和生产实际,编制针对性、可操作性强的综合应急预案和专项预案,完善应急响应机制,配齐应急物资装备,常态化开展应急演练,切实提升应急响应和处置能力。

●李江 新索瑶

西山煤电党委常委(扩大)会 党委巡察工作领导小组听取十届党委第二轮巡察情况汇报

1月14日,山西焦煤西山煤电召开党委常委(扩大)会、党委巡察工作领导小组会议,听取公司十届党委第二轮巡察情况汇报,部署下一阶段工作。公司党委书记、董事长王晓东主持会议并提出要求。

会上,党委巡察办汇报本轮巡察总体情况,三个巡察组分别汇报被巡察单位存在的主要问题。公司领导结合分管业务,就巡察整改及后续工作提出意见建议。

王晓东指出,本轮巡察深入扎实、问题查摆精准,体现了较高

的工作质量。下一步的关键是做好巡察“后半篇文章”,坚决杜绝“交作业”“走过场”思想,确保巡察反馈会议不流于形式。

王晓东强调,要高度重视巡察整改工作,将其作为“一把手”工程抓实抓细,各单位主要负责人必须履行第一责任人职责,亲自部署、直接主抓。要科学分解任务,明确分工、强化协作,形成整改合力。要认真落实山西焦煤相关会议精神,常态化开展每月反思,建立每月例会制度,组织相关部门及分管领导参会,盘点整改进度,一件一件

督办落实。整改工作要实行清单化、表格化管理,明确问题、任务、责任及时限,建立可追溯台账,按月推进、对账销号。要坚持举一反三,结合实际做到边整改边反思,强化源头防范。对于反复出现、整改不力的问题,要倒查相关干部责任,充分发挥巡察震慑作用。纪委要靠前监督,抓早抓小抓苗头,体现严管厚爱。要以最坚决的态度、最务实的作风、最有力的措施,确保问题真改实改、全面整改,为企业持续健康发展提供坚强保障。

●张衡 柴旸 张晨冲

**坚持以习近平新时代
中国特色社会主义思想为指导
踔厉奋发 勇毅前行**

**深入贯彻落实党的二十届四中全会
中央经济工作会议
省委十二届十一次全会
省委经济工作会议精神**

**展现能源革命新担当
打造产业升级新标杆
塑造核心竞争新优势**